Рекомендации по содержанию карликовых кроликов
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Данные рекомендации собраны из различных надежных источников с добавлением информации от заводчика.
Некоторые особенности кроликов

    Организм кроликов отличается интенсивным обменом веществ, потреблением большого количества кислорода. Кролики хорошо переносят холод (до-20), но очень чувствительны к перегреву, прямым солнечным лучам, высокой влажности, сквознякам, сырости, повышенному содержанию в воздухе аммиака, сероводорода, углекислого газа и пыли. Идеальные условия: влажность 50%, температура помещения +18-20.

    Содержать кролика в квартире лучше в клетке. Свободно перемещающееся по квартире животное может доставить Вам неприятности: погрызть провода и обои. Кролики по своей природе очень чистоплотны, их можно приучить к лотку.

     Кролики очень робкие и боязливые. На них нельзя громко кричать. Брать в руки надо очень осторожно.  Не позволяйте своему питомцу прыгать с большой высоты. Кролики очень любят, когда их гладят по голове и по спине, и не любят, когда им трогают подбородок. Перед тем как брать кролика, необходимо вымыть руки. Если от рук будет пахнуть чем-нибудь вкусным, кролик может Вас укусить.

Выбираем клетку

    Чем будет просторнее клетка для Вашего питомца, тем комфортнее ему будет проводить в ней время. Рекомендуемый размер: длина не менее 70 см, высота 35-40 см, ширина 50 см.

    Желательно, чтобы дно было рифленым (не сетчатым, а именно рифленым), чтобы лапки не скользили. На дно клетки можно положить подстилку – древесная стружка 3-4 см, но не мелкие опилки, так как ими забиваются дыхательные пути и плохо сказывается на слизистых.
    Для воды лучше использовать вакуумные поилки (продаются во всех зоомагазинах). Иногда поилки «заедают», Вы должны видеть, что кролик пьет, и уровень воды падает. Кормушки для сухих и сочных кормов должны быть прикреплены к клетке, так как кролики их часто переворачивают. Для сена и травы закрепляют специальные сенники (но это необязательно).
Покупка КАРЛИКОВОГО кролика

   Давайте сразу разграничим понятия декоративный и карликовый кролик! Это не одно и то же. Карликовый кролик имеет вес до 1,5 кг, соответствует стандартам своей породы, и при скрещивании с карликовым кроликом, дает так называемых «двойных карликов» (они не выживают, но их появление подтверждает, что родители несут «ген карликовости», отвечающий за маленькие размеры). Такой кролик может идти только с родословной! Иначе карликовость никаким образом не подтверждается.

   Любой карликовый кролик является декоративным (одомашненным), но не любой декоративный является карликовым! 

   Декоративным может являться кролик, принадлежащий к мясо-шкурковой породе, но живущий в доме на правах домашнего питомца. Он одомашнен, а значит может именоваться как декоративный. Декоративный – это не порода, это состояние! В этом и заключается главный обман покупателей при продаже – зачастую ДЕКОРАТИВНЫХ ВЫДАЮТ ЗА КАРЛИКОВЫХ! Если при покупке карликового кролика Вам сообщают его породу, то требуйте документ, то подтверждающий, ведь часто продают не просто метисов декоративных пород, но и помесок с мясо-шкурковыми. Порода подтверждается документально, все остальные – это «хотел быть породой», в таких случаях можно лишь указать: декоративный, тип опушения – (например) львиноголовый лисий.
   Карликовые кролики в России получили весьма широкое распространение как домашний питомец, и это вполне обосновано: они ничуть не хуже тех же самых кошек или собак, это весьма социальные существа, которые очень любят общение с человеком, и чем больше с ними занимаются, тем более развитыми становятся питомцы.

    На что следует обратить внимание при покупке:
- у карликовых рексов ломанные или крученые усы; бывает под короткошерстных, продают нормальношерстных кроликов с чуть укороченной и мягкой шерстью;

- в России нет гермелинов другого цвета кроме белого (цвет глаз только голубой или красный), хотя в некоторых странах гермелинами называют цветных карликов (например, Швеция);

- нет цветных карликов с челочкой и бакенбардами – это львиноголовые кролики;

- нет кроликов окраса «хотот» с черными пятнышками! В данном окрасе – только обводка вокруг глаз;

- можно по незнанию приобрести месячного крольчонка за 2-х-3-х месячного (в этом заключается очень большая опасность для здоровья малыша, связанная с питанием), часто торгаши завышают возраст крольчонка, чтобы выдать его за карликового.

- по-настоящему мелких карликов (вес взрослого 8-ми месячного кролика выставочной кондиции менее 1,0 кг) очень мало из-за их маленькой плодовитости и плохой жизнеспособности (95% крольчат, проданные как «до килограмма» вырастают больше);

- шерсть на лапках крольчонка может многое рассказать о том, как он содержался, она может быть желтоватой (от сена), но никак ни в его фекалиях! Хорошее содержание в детстве – залог будущего здоровья!

- ВАМ ОБЯЗАНЫ ПОКАЗАТЬ УСЛОВИЯ СОДЕРЖАНИЯ! Это очень важно! Если Вам отказывают, значит что-то не так, и скорее всего условия содержания неудовлетворительные.

- Покупая карликового кролика, не забудьте забрать родословную крольчонка или документ, по которому она может быть в последствии выписана, а так же недельный запас корма для плавного перевода крольчонка на другой корм.

Как должен выглядеть здоровый крольчонок?

   Поговорим о том, как должен выглядеть здоровый кролик. Шерстка должны быть густая, блестящая, не взъерошенная; глаза чистые и живые; хвостик – чистый; зубы с правильным прикусом; уши без корочек внутри; носик сухой и чистый (как следствие насморка на лапах советую посмотреть « зачёсы»). Здоровый кролик, взятый за загривок, напрягается как пружина, а не свисает.

   Крольчонок должен быть нормальной упитанности, с хорошо развитым костяком, типичными для породы туловищем и головой. Обратите внимание на голову: голова у самок несколько удлинённая, у самцов – более округлая, массивная. Грудь широкая и глубокая, спина широкая и прямая, конечности крепкие, правильно поставленные и хорошо опушенные. Правильное телосложение – залог здоровья. Узкогрудые худые крольчата часто болеют.

   Крольчат можно приобретать с возраста 45 дней. Вес крольчонка должен быть не менее 200 грамм (лучше 250 грамм). Крольчата меньшего веса плохо приспособлены к жизни и могут погибнуть даже при правильном питании.

Кормление

     Кормить кролика лучше сухими полнорационными гранулированными комбикормами. Хорошо добавлять к ним геркулес. До 6-ти месяцев кроликов кормят сухими кормами без ограничения, после - «неработающих» животных ограничивают. 

    У кролика всегда должна быть качественная вода. Она должна быть не горячей и чистой.  Потребление комбикорма в день – 30-40 гр на кг веса, воды – 100 мл на 1 кг веса. 

    В рационе всегда должно быть сено. Летом к нему добавляется подвяленная трава. 

    Сочные корма: корнеплоды и клубнеплоды (морковь, репа, свёкла кормовая и сахарная - немного, турнепс, топинамбур); сочные плоды (арбуз, кабачки, тыква). Любят яблоки.

    Зелёные корма: трава (горная, лесная, луговая, степная); злаковые (кукуруза, овёс, просо, рожь, ячмень); бобовые (люцерна, клевер красный, вика, бобы кормовые, горох); злаково-бобовые смеси ("вика-овёс", "люцерна-тимофеевка"); дикорастущие травы (подорожник, тысячелистник, одуванчик, лопух, крапива, клевер дикорастущий, мышиный и заборный горошек, пырей, шалфей, сурепка, пастушья сумка, иван-чай, мать-и-мачеха); ботва (морковь, кормовая свекла, сахарная свекла, турнепс, топинамбур). 

    Грубые корма: сено (из вышеупомянутых зелёных кормов); ветки деревьев - липа, берёза, осина, клён, ясень, верба, ива, яблоня, груша, акация; ветки хвойных деревьев давать в малых количествах - ель, кедр, можжевельник, пихта, сосна (дают в осенне-зимний период, когда в хвое содержится меньше всего эфирных масел, смолистых и дубильных веществ). 

    Зерновые корма: злаковые (кукуруза, овёс, пшеница, рожь, ячмень); бобовые (бобы кормовые, вика, горох, соя). 

    Все корма должны быть доброкачественными и не плесневелыми. 

    В качестве грубого корма дают: ветки вербы, яблони, груши, ивы, клена, липы, малины, ольхи, рябины, осины, тальника. 

Можно: белые сухари, вареный картофель. 

Из сочных кормов: яблоки и морковь. 

Полезные травы: огуречная трава, вереск, девясил, донник, иван-чай, клевер, лебеда, лопух, мать-и-мачеха, манжетка, мышиный горошек, одуванчик, осот, петрушка, пижма, полынь, подорожник, тысячелистник, укроп.

Питание маленьких крольчат не должно быть разнообразным, так как велика опасность развития кокцидиоза и начала поноса. Я бы советовала кормить крольчат так: «корм заводчика+Ваш корм» (плавный переход за 7-10 дней), геркулес, белый сухарик, сено, вода. Овощи и фрукты рекомендую добавлять после достижения кроликом 2-х месяцев и вакцинации. 

РАЦИОН КРОЛЬЧОНКА
    Честно говоря, многие обладатели крольчат теряют своих питомцев из-за неправильного питания. Покупая крольчонка, например, у заводчика, покупатель, как правило, получает всю необходимую информацию о правильном кормлении крольчонка. Но нередки случаи, когда продавцы советовали неопытным покупателям кормить крольчонка капустой (которая вообще опасна для кроликов), морковкой, одуванчиками, молоком (!) и прочими абсолютно неподходящими для молодого кролика продуктами.

Итак, если Вашему кролику от месяца и до, скажем, 3 месяцев, то вот что должно быть у него "на обед":

1. Полноценный сухой корм (кормовая смесь) для молодых кроликов.. В идеале это корм Премиум-класса, то есть более дорогой, но более качественный. Думаю, для тех, кто содержит одного-двух кроликов, это не ударит по карману, так как хватает корма надолго. Лично я использовала корм Экстравитал Джуниор для молодых кроликов. Сейчас кормлю кормом Престиж. Есть множество кормов, вот, например, такой:
2. Сено в неограниченном количестве. Подойдет луговое, лесное сено.

3. Минеральный камень для грызунов, чтобы кролик мог при необходимости полизать его.

4. Мел для грызунов.

Вопреки бытующему мнению, не следует давать крольчатам так называемые дропсы в виде капелек с разными вкусами. Они вредны для животного, тем более для крольчонка. Поверьте, Ваш кролик совсем не страдает без "лакомств". Например, для моего питомца, сено - лучшее лакомство.

Ко всему этому я добавляю чайную ложку Геркулеса в сутки, иногда чуть больше. Крольчонку Геркулес не вреден, а вот взрослым кроликам он не рекомендован в большом количестве.

Чего кролику нельзя есть:

Минимум до 2 месяцев (некоторые заводчики советуют до 4-ёх) не следует давать крольчатам никакого(!) сочного корма, то есть овощей, фруктов, травы и растений. Это может вызвать понос и даже привести к гибели крольчонка! Не эксперементируйте со здоровьем кролика - его жизнь в Ваших руках! Будьте благоразумны, не давайте крольчонку шоколад, арбуз или мясо. Не доводите до беды... Были случаи гибели крольчат от неправильного питания и много... 

Помните, пока крольчонок пил мамино молоко, он мог есть то же, что и мама-крольчиха. Из молока он получал ферменты, необходимые для усваивания пищи. После отсадки от матери все кардинально меняется и здоровье малыша отныне в Ваших руках. Удачи Вам!

Начиная с 2,5-3-ёх месяцев можно осторожно вводить в рацион крольчонка морковь (20-30 грамм в сутки), немного яблочка (немного!). Следите за реакцией ЖКТ после введения новых продуктов. 

И последнее - маленького крольчонка нельзя ограничивать в еде, сене. Кормите утром и вечером (корм), сено же должно быть в клетке постоянно - и днём и ночью.

Как приучить кролика к туалету?

  Во-первых, Вам понадобится лоток, который используют под кошачьи туалеты. Лучше купить угловой лоток.

  В качестве наполнителя лично я использую древесные гранулы Пуссикэт, которые впитывают влагу и удерживают запахи. Древесный наполнитель – единственно правильный для кроликов!

   Кролики, в подавляющем большинстве, очень чистоплотны и хорошо обучаемы. Но на новой территории кролик, особенно малыш, может растеряться и не понять сразу, где туалет. Поэтому, вам нужно помочь кролику сориентироваться на новом месте. Сначала на ограниченной прогулочной территории поставьте кошачий лоток или другую коробочку с небольшим количеством мокрых опилок взятых из клетки(в том случае, если в качастве подстилки в клетке Вы используете опилки). Выпуская гулять, показывайте кролику, где находится туалет. Со временем прогулочное пространство можно постепенно увеличивать, при необходимости добавляя временные лотки. Пока ваш кролик не привык ходить в туалет в положенное место, не выпускайте его гулять без присмотра. Вы должны внимательно наблюдать за своим питомцем, чтоб успеть поймать его "на горячем", ругать его потом бесполезно (кролику непонятно, за что его сейчас ругают, ведь сейчас он не шкодит). Если увидели, что ваш кролик примащивается в уголочек или характерно приподнимает хвостик, резко, но не очень громко, окрикните его, используя слова "нет" или "фу". Не забывайте похвалить кролика, поощрить лакомством (но только полезным для кролика) за использование туалетного лотка по назначению. Если ваш кролик выбрал себе место для туалета, которое вас совсем не устраивает, пойдите на компромисс. Временно поставьте туда лоток. А затем постепенно, по чуть-чуть, передвигайте лоток в удобное для вас место. В клетке поставить или повесить специальный угловой туалет можно, сразу как кролик определится с любимым уголочком. Бывает кролик, сидя в туалете, умудряется писать за него - замените лоток, поставьте с более высоким бортом. Если кролик (особенно если раньше он писал только в лоток) писает по всей клетке, обратитесь к врачу, у вашего кролика может быть инфекция мочевого пузыря или другая проблема со здоровьем.Если же заболевание не выявлено, то необходимо рассмотреть психологические факторы такого поведения. Такими факторами могут быть: - неуверенность кролика в безопасности своей территории, что заставляет кролика постоянно метить свою клетку. Причиной такого поведения может быть появление нового животного в доме. Постарайтесь помочь своим питомцам подружиться. Либо вы постоянно вторгаетесь на его территорию, чем очень нервируете кролика; - испуг, который он пережил во время нахождения в туалете. Попробуйте переместить лоток или добавить новый, который возможно вызовет интерес у кролика. Покажите кролику, что находиться в лотке безопасно. Хвалите и поощряйте кролика за использование лотка (как при обучении); - другие психологические травмы. Постарайтесь понять, что случилось, тогда вы сможете помочь своему любимцу. Помните, пожалуйста, что время обучения очень индивидуально. Один кролик обучается быстрее, другой медленнее. Одному кролику стоит раз показать место туалета, и он запомнит, а другому придется показывать дни, а может и недели. Самое главное, чтоб вы были терпеливы и настойчивы, обучали своего кролика регулярно и без перерывов, пока не достигните желаемого результата.

Уход за кожей и шерстью
   Кожу и шерстный покров животного необходимо содержать в чистоте, чтобы оно выглядело ухоженным и красивым. Различные породы кроликов имеют свои особенности по уходу за кожей и шерстью. Осмотр поверхности тела дает представление об изменениях кожи, наличии паразитов, появлениях болезней, прежде всего о воспалительных процессах.

    Кролик старается содержать себя в чистоте. Он чистит шерсть в тех местах, которые может достать своим ртом. Но этой процедуры для домашних кроликов не достаточно.

Уход за короткошерстными кроликами.

    Частота ухода за этими порода зависит от состояния шерстного покрова. Так, в период линьки, при сильном загрязнении и наличии паразитов необходимо ежедневно применять гребень и щетку. Обращаться со щетками необходимо осторожно, особенно при смене шерстного покрова, чтобы уберечь кожу и подшерсток.

    Частый гребень применяется только весной, для удаления оторвавшихся волос подшерстка; так же его применяют при удалении блох. Для короткошерстных кроликов годятся и резиновые щетки. 

   Гребни и щетки используются в начале процедуры, а затем применяется замша и махровую ткань. Проходят с легким нажимом по шерсти от затылка до хвоста, разглаживая ее, и освобождают от мертвых волос. 

Уход за длинношерстными кроликами. 

   Чем длиннее и плотнее шерсть, тем богаче и плотнее подшерсток. Щетки и гребни для этих пород применяются ежедневно (особенно во время линьки). Необходимо уделять внимание комочкам шерсти в области живота груди, а также под плечами и за ушами. Гребнем и щеткой в начале проводят против шерсти, но при окончании процедур всегда следует проводить по шерсти. Начинать надо редким гребнем, а потом осторожно идти частым, и в заключение — щеткой. Свалявшуюся шерсть, до применения гребня, необходимо распутать руками. Если ли это не удается, то можно использовать ножницы с широкими плоскостями. 

    Склеивание волос вокруг анального отверстия и короткого хвоста частицами каловых масс, можно предупредить с помощью талька. Прилипший кал удаляют с помощью гребешка. Во время процедур необходимо обращаться с животными аккуратно и ласково, не причиняя по возможности боли.

Нужно ли мыть кролика?

   Кролик сам заботится о чистоте своей шерстки, поэтому мыть его не нужно. При мытье с шерстинок смывается естественный слой жира, который их защищает, и шерсть может начать выпадать. Моют зверька лишь в самых крайних случаях (например, чтобы вывести блох). В обычное время достаточно лишь вычесывать кролика щеткой, особенно в период линьки.

Кролик ест свою шерсть, что делать?

  Съеденная шерсть, это совсем не добро!!! Да и пользы от неё нет, сплошной вред. И это очень опасно. Вся, заглоченная ими,  шерсть попадает из пищевода прямиком в желудок, а потом и в кишечник, который нередко и закупоривается от этой самой шерсти. Что порой может привести к летальным исходам. В период сильной линьки или если за животным замечено поедание шерсти (неважно, кошка это или кролик) необходимо скармливать зверьку мазь для выведения шерсти. Шерсть в желудке кролика можно определить и по горохам: они с шерстью могут выходить один за другим, соединяясь между собой как-бы ниточками... Но не стоит ждать таких явных симптомов.

Как стричь когти?
   Когти кроликам нужно обязательно стричь по мере отрастания - это примерно раз в три недели. Во-первых, неостриженные коготки причиняют неудобства владельцам кролика - в виде глубоких, порой долго незаживающих царапин. Кроме того, у кролика с неподстриженными коготками может развиться такое заболевание как пододерматит.

   Вы сами поймете, что пора стричь, когда коготки Вашего питомца начнут причинять Вам неудобства. Во время процедуры кролика лучше положить на спинку. (Желательно с детства приучать крольчёнка лежать на спинке,  легонько массируя и поглаживая ему лапки - таким образом он привыкнет и в последствии у Вас практически не будет проблем со стрижкой когтей). Также требуются специальные когтерезки (для кошек, подходят самые маленькие), которые можно приобрести в зоомагазинах и ветаптеках. Некоторые владельцы  используют кусачки для ногтей человеческие (для маленького крольчонка я использовала маникюрные ножницы, но этот вариант приемлем пока крольчонок совсем маленький и его коготки "мягкие"). 

   На светлом коготке видно, где заканчивается кровеносный сосуд. Отступаем от него 2-3 мм и отстригаем коготь. Делать это нужно очень осторожно, так как есть опасность задеть кровеносный сосуд. Стрижем на всех лапках! С темными коготками надо быть осторожными. Лучше отстричь меньше, чем больше. Если же все-таки повредили кровеносный сосудик, то сразу же обработайте перекисью водорода. Кролика в клетку возвращаем только после остановки кровотечения. Специалисты советуют брать маленький фонарик и подсвечивать темный ноготь - все прекрасно видно.

     Если Вы боитесь в первый раз проводить процедуру стрижки когтей сами, можно на первый раз обратиться к ветеринару. Врач обстрижет коготки, а Вы - внимательно наблюдая за его действиями, поймёте, что к чему.

   Некоторые кролики очень неспокойно переносят процедуру стрижки когтей - вырываются и норовят сбежать. Успокойте малыша, прежде чем продолжать стрижку. Погладьте его, ласково разговаривайте, и только потом - продолжайте. Если кролик слишком паникует - отпустите его, продолжите потом, когда он успокоится. 

Как правильно держать кролика?

   Важно уметь правильно вынимать зверька из клетки, если в этом возникнет необходимость. Если вам нужно вынуть кролика из клетки, разверните его так, чтобы задняя часть его тела смотрела на дверцу, через которую вы его собираетесь доставать. Одной рукой возьмите кролика под грудной клеткой, чтобы ограничить его движения, а второй — за задние лапы. Как только задние лапы окажутся вне клетки, самые большие трудности позади. Держать нужно нежно, чтобы не навредить зверьку, но достаточно твердо, поскольку кролик может очень сильно лягнуть задними лапами, протестуя против такого обращения с ним. 

   Если вам нужно поднять кролика, прежде всего запомните, что ни в коем случае нельзя поднимать его за уши — это опасно для животного: диафрагма, которая разделяет живот и брюшину, в этом случае не может противостоять давлению органов, и нарушается дыхание.

   Не следует также держать кролика вниз головой, при этом он будет активно сопротивляться, что может привести к разрыву мышц и связок. 

   Поднимайте своего декоративного кролика спокойно, не делая резких движений. Одну руку положите под живот, вплотную к передним лапам, а другую — под задние лапы.

    Затем крепко прижмите зверька к груди. Даже если он на какое-то время перестал вырываться, не расслабляйтесь. Почувствовав, что ваши руки ослабли, он может неожиданно прыгнуть и упасть на пол. Кости у этих животных очень хрупкие, и такое падение может привести к тяжелым травмам. Если питомец начал вырываться, не опускайте его на пол, а наоборот, покрепче прижмите к груди. Так он быстро поймет, что все попытки высвободиться из ваших рук бесполезны. 

     Опускайте кролика в клетку очень осторожно: он может захотеть поскорее очутиться в безопасности и стукнется носом о пол или о заднюю стенку клетки. Нос у него очень чувствителен, и его травмы чреваты всевозможными неприятными последствиями. Чтобы этого избежать, разверните зверька так, чтобы он не видел клетку или пол клетки (можно прикрыть его глаза рукой).

Профилактика теплового удара:

    При отсутствии в помещении, где содержатся кролики кондиционеров следует помнить, температура выше +28 является нагрузкой на организм карликовых кроликов. Дабы предотвратить тепловой удар карликовых кроликов, содержащиеся в качестве домашних любимцев надо соблюдать следующие меры:

- бутылки с предварительно замороженной водой оборачивают влажной тканью и обкладывают ими верх и бортики клетки снаружи. Ни в коем случае внутри - отдельные таланты сумеют развернуть такой подарочек и лечь с ним в обнимку, что чревато воспалением лёгких;

- небольшой кусочек льда в поилку превратит воду из противно тёплой во вполне приемлемую, которой можно напиться;

- вентилятор можно использовать, не направляя его на кролика;

- уши кролика - индикатор теплообмена, наиболее сильно они нагреваются в месте, прилегающем от основания их к шее, горячие уши обязательно протирают мокрой тканью, обращая внимание на то, чтобы вода не попала внутрь ушей;

- особо внимательно следите, чтобы не было перегрева головы, затылочной и шейной части. Тепловому удару сопутствует перегрев крови в организме. Затылочная и шейная область отвечают за состояние опорно-двигательной системы. Кролик может иметь прохладные уши, но горячую голову или шею. Меры безопасности те же: обтирания.

Тяжёлое, частое дыхание, горячая затылочная или шейная область требуют кардинальных мер. Душ водой ~ +30, от шеи до кончиков задних лапок со стороны спины и живота кролика вернут его телу нормальную для него температуру. Процедура должна проводиться вдвоём. Внимательно следите, у некоторых кроликов очень густой подшёрсток и добраться до собственно самого кролика воде бывает иногда очень тяжело. И опять же внутренняя сторона ушей не должна намокнуть. После душа кролика необходимо обернуть полотенцем.

- Гамавит и сердечные препараты: Корвалол 5 кап. 3 раза в день.

Кролики и кошки

   Кошки и кролики действительно могут быть друзьями. Сочетание, которое многим кажется маловероятным (на ум сразу же приходят отношения хищник-жертва), на самом деле, абсолютно обычно и даже полезно. Главное - избавление от этого стереотипа. 

   Изменение основного инстинкта. Кошка, которая живёт с домашним кроликом, всё равно будет охотиться за кроликом, которого она увидит на улице. Окружающая среда пробудит её инстинкты. По сути, она даже может погнаться за своим другом-кроликом, если они встретятся на улице. Будь всегда внимательны - не создавайте ситуацию, в которой у кошки могут проснуться охотничьи инстинкты. 

    Кролики лучше идут на контакт, чем кошки. Скорее всего потому, что кролики в природе живут группами, а кошки - обособленно. Инстинкты кролика как бы говорят ему: "Так: На моей территории кто-то есть. Нам нужно выяснить, кто есть кто в социальной иерархии". А кошка думает: "Хм: Большое пушистое существо, которое не бежит от меня. Оно ищет проблем?" По существу, общественные или групповые животные, такие как кролики, собаки и люди, больше заинтересованы в том, чтобы кому-то подчиняться, чем животные, которые живут сами по себе. Безусловно, внутри вида могут быть разные вариации, можно найти как человека-отшельника, так и очень общительную кошку. Есть также животные, которые предпочитают иметь друзей - представителей другого вида. Многие кролики, у которых нет навыков общения с другими представителями своего вида, гораздо лучше поладят с кошкой или котом. 

     Маленький кролик, большой кот. Почему кролик бегает от кота? Это проявление воздействия извне (со стороны человека). Если кролик бежит, инстинкты подсказывают коту, что пора перестать держаться обособленно (как он это делает обычно) и надо что-то предпринять. Коты играют только в одну игру - она называется "охота". Что они делают с мышкой, пахнущей кошачьей мятой, и с пёрышком на верёвочке? Они сначала подкрадываются к игрушке, потом ловят и, наконец, загрызают свою добычу. Вероятно, наиболее трудно будет ужиться вместе пугливому и/или маленькому кролику и молодому коту, которому вовремя не подрезали когти. В этой или любой другой ситуации, когда кот активно охотится, знакомить животных нужно, не вынимая кролика из клетки. Убедитесь в том, что расстояния между прутьями клетки маленькое и кошка не сможет просунуть в них лапу. Предоставьте кролику в клетке место, где он может спрятаться, для этого подойдёт, например, картонная коробка (она вообще нужна всем кроликам, особенно пугливым, даже если в доме нет кошек). Вообще, у любого кота, который живёт с кроликом, должны быть подстрижены когти, каким бы дружелюбным он ни был. Подрезайте изогнутые, острые кончики примерно раз в месяц. Ваш ветеринар может показать вам, как 

это делается. Даже от слабого удара неподстриженным когтем у кролика может образоваться царапина, которую вы можете поначалу и не заметить, и позже она превратится в нарыв. 

     Когда кролик находится в клетке, и он, и кот могут привыкнуть к запахам, звукам и движениям друг друга. Идеально, если клетка большая и позволяет кролику энергично двигаться в ней, тогда у кошки есть возможность понаблюдать за аэробикой кролика и привыкнуть к ней. 

     Период привыкания может длиться несколько дней, недель или даже месяцев - всё зависит от особенностей животных. Не подгоняйте события. Лучше медленно идти к цели, чем поспешить и подвергнуть кролика стрессу или быть вынужденным отругать кошку. Ругань - наименее эффективный способ воспитания кошек. Это приведёт к тому, (а) что кот дождётся момента, когда хозяин уйдёт и замучает кролика или (б) у него возникнет ассоциация кролик=ругают, а это не самая лучшая ситуация для начала дружбы. 

     Когда вы почувствуете, что пора двигаться дальше, следующим шагом должно стать предоставление кролику и кошке доступа друг к другу, но под контролем человека. Расположитесь рядом с ними, на таком расстоянии, чтобы при необходимости вы могли вмешаться в процесс знакомства, но не мешайте им без надобности. Пусть всё идёт своим чередом. Если кошка обычно приветлива и любопытна, дайте ей понюхать и обследовать нового друга. Если она не слушается, брызните в нее водой несколько раз. Попытайтесь сделать так, чтобы она не поняла, что это вы в нее брызгаете, иначе она будет ассоциировать это с вами, а не со своим поведением. Вода должна быть для нее неприятным сюрпризом, или, так сказать, "реакцией окружающей среды". Если вам приходится "спускать курок" слишком часто, это значит, что вы поторопили события. Вернитесь к "клеточной" стадии. Рано или поздно, почти все кролики и коты привыкают друг к другу. Это лишь дело времени, и, конечно, немаловажно обеспечить контроль. 

      Большой и важный кролик. Это, несомненно, наиболее частый сценарий. Кот и кролик встречаются в доме. Кролик знает себе цену перед котом. Кот отступает. Кот может даже убежать от кролика. Большинство кроликов нападет на кошку, только в том случае, если их загонят в угол. Вмешательство человека здесь не нужно. Однажды кролик почувствует, что он самоутвердился, и они с кошкой станут соседями по комнате, друзьями или сроднятся по духу. Если вы принесёте кролика в дом, где уже есть кот, кролику потребуется время, чтобы утвердить своё право на территорию в вашем доме, перед тем как он возьмётся за саму кошку. На первое время лучше поместить новое животное в замкнутое пространство (в клетку или в отдельную комнату). Кролики, как и люди, не любят перемен. Смена места жительства - итак достаточный стресс для животного. Постарайтесь поместить кролика туда, где ему не придётся сталкиваться с новой территорией, новыми людьми, новыми кошками и т.п. Подождите, пока он обретёт уверенность в себе и расслабится.

ВАША АПТЕЧКА

Гамавит - при стрессовых ситуациях, повышение иммунитета, при обработке от глистов.

Имунофан - повышение иммунитета, но при более сложных случаях, чем с гамавитом, либо совместно с ним

Байтрил, 2,5% - антибиотик широкого спектра действия. 

Нитокс 200(или Террамицин, Тетрокси) - антибиотик пролонгированного действия.

Бициллин 3 - антибиотик.

Глюкоза 5% - в крайних случаях при отказе от корма, чтобы поддержать организм, при отравлениях - выводит яд

Хлорид натрия 0,9%(он же физраствор) - при отравлениях, обезвоживании, для разведения некоторых препаратов, вакцин

Уголь активированный - при отравлениях, поносах

Лапчатка(она же калган) - при поносах

Ромашка - для промывания слизистых, антисептик

Князь серебряный - для повышения иммунитета

Настойка прополиса - для повышения иммунитета

Байкокс - для профилактики и лечения эймериоза

Альбендазол(немозол), пирантел или другие глистогонные препараты - для профилактики и лечения гельминтозов

Облепиховое масло - ускоряет заживление ран, можно использовать на слизистых

Перекись водорода

Хлоргексидин - для промывания гнойных ран, слизистых

Сульфокамфокаин - реанимационный препарат, сердечное, при судорогах(2 раза помог при остановки сердечка...)

Кардиомин(или карвалол, или валокардин) - сердечное

Вазелиновое масло - для выведения шерсти

Дексаметазон - противошоковое при черепно-мозговых травмах, при мозговых кровоизлияниях

Глицин - успокаивающее, при ишемических инсультах.

Но-шпа - обезболивающее, спазмолитик

Травматин - обезболивающее, противоспалительное

Левомеколь - мазь противовоспалительного, противомикробного действия

Ципровет - глазные капли, лечащие конъюктивиты различного происхождения
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